

弘扬好人精神 凝聚向善力量

# 我市举行“中国好人”宣讲会

本报讯（记者 辛雅君 张志忠）在2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式到来之际，昨日上午，来自我省10位“全国道德模范”“中国好人”获得者组成宣讲团，分别走进云冈区、云州区开展宣讲活动。

在云冈区宣讲会上，来自中煤平朔集团有限公司救护消防应急救援中心的安鹏，讲述了2023年度荣登见义勇为“中国好人榜”的故事。2022年5月18日下午，朔州市朔城区沁园小区某栋6楼传来孩子的哭声，当时正休假在家的安鹏迅速奔赴现场，发现一名女童身体吊挂在护栏外，情况十分危急。安鹏立即进行施救，徒手从一楼攀爬到六楼，几次尝试想要把女童托举回室内，但都没有成功，他只能一手托举女童，并坚持了十几分钟，直到孩子妈妈回到家将孩子救回室内。

来自太原市杏花岭区少年宫教师李笑冰，坚持每周前往太原市阳曲县偏远山区的东黄水镇小学等多所学校，义务教授舞蹈，讲解历史文物知识；现任忻州市宁武县二马营完全小学校长兼语文教师弓志青，扎根偏僻山区农村教学一线40载；吕梁市久久爱心公益协会党支部书记、会



少先队员为“中国好人”献花 辛雅君 摄

长张安才，开展公益活动603次，捐赠物资达500多万元；山西省政协委员韩俊明从2008年至今，把工作之余的全部时间用在做志愿服务和公益活动上。

捐贈百万元图书；长治市的王海娇扎根公安基层一线，用实际行动兑现着“人民公安为人民”的庄严承诺；晋城市高平市寺庄镇伯方村的毕腊英勤俭节约，承父志践初心，倾其所有捐资助学；临汾市隰县的王荔一心奉献，策划组织并参与近百场志愿者公益活动和救援行动；运城市稷山县的王垚心怀责任，“驻”进群众心坎里，带领村民脱贫致富，书写乡村振兴的“大有”篇章。宣讲会上，毕腊英几度哽咽地讲述着起早贪黑、磨粉养猪、节衣缩食，先后设立4个基金会，捐资50多万元资助奖励1200名学生，奖励教师900多名。“受邀来参加‘中国好人榜’发布仪式很开心，不仅感受到大同人民的热情，而且结识了更多的‘中国好人’。希望通过我们的宣讲，带动更多的人为向上向善的社会风尚出一份力。”王海娇说。

10位“全国道德模范”“中国好人”获得者在各自的岗位上，用爱心和担当肩负起个人责任、家庭责任、社会责任，以榜样的力量引导和激励广大群众自觉践行社会主义核心价值观，形成学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范的良好社会风尚。

## “中国好人榜”发布仪式 嘉宾游览大同古城

本报讯（记者 尚铁军）“大同就像一本没有装帧的历史书，走到哪里都会给人惊喜，古都之美名不虚传……”29日，参加2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动的省内外嘉宾参观了大同城墙遗址陈列馆和东南邑历史文化街区，古都大同厚重历史文化底蕴让大家收获满满。

在大同城墙遗址陈列馆，讲解员通过一张张照片、一件件文物，向嘉宾介绍大同古城墙的变迁。参观嘉宾纷纷表示，通

过参观陈列馆，了解到大同城墙大规模保护修复工程是一项科学的、全社会参与的保护工程，同时向世人展示大同在文化遗产保护方面取得的成果。

在东南邑历史文化街区，大家纷纷拿出手机记录和大同在这个夏天的“偶遇”。草坪与大树、音乐与演出、市集与帐篷、秋千和火车、烧烤和啤酒、聚会和畅聊……嘉宾们在这里感受到古朴与现代文化的激烈碰撞，也感受到大同的开放包容和与时俱进。

● 传递榜样力量 点亮文明之光 ●



嘉宾参观大同城墙遗址陈列馆 本报记者 手宏 摄

2024年度山西“最美退役军人”发布

## 浑源县老僧洼村党支部书记张志伟上榜

本报讯（记者 杨昱郁）近日，2024年度山西“最美退役军人”发布仪式在太原举行，浑源县沙圪坨镇老僧洼村党支部书记、退役军人张志伟荣获2024年度山西“最美退役军人”称号。

今年36岁的张志伟在部队曾荣获多次嘉奖，于2021年4月退役。担任沙圪坨镇老僧洼村党支部书记以来，一直以退役

军人和共产党员的标准严格要求自己，全面整治乡村环境卫生，美化村里沿街墙壁，增添多种便民设施设备，集中整修五保户及孤寡老人院落，建设村民澡堂，解决了困扰村民多年的洗澡难问题，让全村及周边村民近千人受益。与此同时，争取上级资金130余万元，建设5个智能蔬菜大棚，帮助30余名村民就近务工；与甘肃

华太丰田种子有限公司合作建设西葫芦育种基地150亩，每亩增收2000元，带动30户村民受益；种植葵花2500亩，实施旱地滴灌试验，带动200余农户每户增收500元；争取上级部门资金新建葵花加工厂，建成200平方米流水线加工车间，实施全自动葵花加工、生产销售一体化，带动村民40余人就业。

## 志愿者慰问老兵

本报讯（记者 龙中华）“我们来看望你们了，有啥困难尽管和我们说。”28日，浑源县残联扶残助残志愿者协会联合县永安镇步云社区和永安镇恒麓社区走进县光荣院，开展“情暖八一 致敬老兵”主题活动。

志愿者早早来到光荣院，为这里的老兵送上牛奶、蛋糕等慰问品和节日的

祝福。老兵们用朴实的语言、真挚的情感，回顾了从军经历和部队生活，鼓励大家好好努力，珍惜当下。95岁的老兵郭恩绪曾参加过解放战争和抗美援朝战争，老英雄保家卫国的事迹博得在场人员的阵阵掌声。学生志愿者还为老兵表演了朗诵《红星照耀中国 凝聚中华之魂》等节目。



慰问活动现场(受访单位供图)

倒卖悬空寺景区门票

## 5名“黄牛”被抓

本报讯（记者 尚铁军）随着旅游旺季到来，恒山、悬空寺景区迎来旅游高峰期。由于单日限量游览，一些不法分子开始铤而走险，打起倒卖景区门票的主意。近日，浑源警方破获2起倒卖景区门票案件，5名违法嫌疑人被抓。

浑源警方日前在网络上发现“黄牛”倒卖景区门票的线索，县公安局迅速成立工作专班，严厉打击“黄牛”倒票等违法犯罪。7月27日，经过调查取证，接连破获2起倒卖悬空寺景区门票案件，查处违法行为人5名。目前，违法行为人戴某、吴某某、刘某、狄某、张某因倒卖有价票证，被依法行政拘留，案件正在进一步侦办中。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微博